

嫌輸港利薄 內地牛場擬斷供

昨再跌26% 僅45頭 匯兌「破八」寧交牌離場

香港文匯報訊(記者 劉雅艷)供港活牛數目持續減少,截至昨日,供應量再跌26%,僅有45頭牛。有內地牛場昨日指,由於人民幣匯價上升,扣除運輸成本,賣牛給香港不及在內地賺得多,稱會交回供港牌照。獨家代理活牛供港的五豐行稱,目前與18間內地牛場合作,與去年變化不大;但對於是否有內地牛場決定「斷供」,五豐行則沒有回應。食物及衛生局局長高永文昨日表示,當局已邀請專家協助進行市場研究、監察情況。

內地對本港活牛供應量再次下跌,根據漁農自然護理署的數據顯示,2009年至2011年期間,市場平均每天進口約70至80頭活牛,供應一直保持穩定;直至去年下半年開始至12月底,活牛供應數大幅下跌至平均每日61頭;截至昨日,進口活牛供應在少於2個月間再跌26%,僅有45頭。

內地需求大 可炒高價

據悉,內地對港供牛下跌,全因港幣兌人民幣去年「破八」,同時因內地急需增加活牛價格暴漲。內地供港牛場場主鄭志才指出,內地對活牛需求大,可炒高價錢,但跟五豐行做生意則不能講價,「供牛予香港是以宰牛後的骨肉重量而定價,但內地的買賣方式不同,可以討價還價,若行情好,價格亦有上調空間」。他續指,供港牛予廣東一帶,每公斤可賣40元,惟香港只賣43.1元,兌換至人民幣只得32元,是盤虧本生意,故打算放棄供港,只做內地生意。

五豐行:多途徑保質保量

獨家代理活牛供港的五豐行稱,目前與18間內地牛場合作,與去年變化不大,但對於是否有內地牛場決定「斷供」,則沒有正面回應,但強調會採取多種辦法努力做好牛肉的保質保量供應,目前基本可以保障市場需求。

香港牛羊屠業商會理事長鍾兆階表示,業界透過五豐行向內地牛場購買活牛的價錢,由去年年頭1擔3,000多元,上升至現時約4,300多元,增幅達40%。他引述五豐行解釋,內地牛場內銷活牛價錢更好,而且升勢持續,如果港方不加價,牛場不會賣牛到香港。

憂活牛市場掀新一輪加風

專做牛肉零售及批發的恆發老關廖永稱,自己及同行暫未聽聞有內地牛場「斷供」的消息,擔心有人藉發放消息,預告活牛市場將引發新一輪加風。他指出,倘若「斷供」消息屬實,預料未來活牛零售價可增至至少10%。但歸

根究底,他認為一切皆因匯率所致,他表示據他所知,五豐行向內地牛場壓價20%至30%取貨,另一方面又向本地買家加價,才迫使有現今的局面。他又質疑五豐行加價不合理:「內地活豬同樣面對匯率上升、飼料成本上漲的問題,為何活豬價格只升20%,而活牛價格則以倍數增加呢?」

高永文:邀專家助研究市場

食物及衛生局局長高永文昨日表示,除了因匯率導致供港活牛價格上升外,亦因為內地大城市的消費能力提高,導致搶購活牛的情況,目前,內地活牛的存欄量下降了超過30%。他重申,對於是否需要推出政策解決活牛供應緊張的問題,政府仍持開放態度,並已邀請專家協助進行市場研究、監察情況:「最近的活牛供應是相對穩定,現時可能因價格上升,故每天活牛屠宰數量減少。但價格上升是因為匯率,還是內地市場供應非常緊張,以致缺乏彈性,我們均需要考慮。」

過年不環保 近八成人曾扔年糕

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)農曆新年將至,為了解港人新年期間會否製造過多廢物,民建聯1月17日至22日訪問720名市民,並於昨日公布調查結果。調查顯示,79.2%受訪者經常會及間中會「試過將存放太耐的賀年食品如糖果、年糕棄掉」;而把已拆掉的利是封、包裝紙當作普通垃圾棄置的人,亦有29.7%及26.5%。民建聯立法會議員陳克勤呼籲,市民可考慮把舊衣物、書籍及剩餘的賀年禮品捐贈慈善機構,並促請特區政府加強宣傳回收計劃。

逾兩成半人 花紙當垃圾

購買賀年禮品時,約38%受訪者會使用花紙包裝,較通常不會的受訪者多1個百分點。而在處理賀年禮品的花紙及禮盒時,受訪者普遍會把它們先分類,再掉到回收箱或回收機構,分別有37.1%及50.8%;其次是儲在家中循環再用,佔超過30%;但亦有26.5%受訪者會把花紙當普通垃圾棄掉;18.8%受訪者會把禮盒當普通垃圾棄掉。

12%受訪者不捐舊衣服

在處理家中已經不再穿的衣服方面,約62%受訪者會把這類舊衣服掉進回收箱或轉贈慈善機構;轉贈給朋友有20%。但值得注意的是,仍有約12%的受訪者會把這些舊衣服當垃圾棄掉或繼續放在家中。

僅27%人用後利是封放回收箱

利是封方面,近60%受訪者會兌換新鈔票封利是;近30%受訪者會把已拆掉的利是封當普通垃圾棄掉;只有約27%受訪者會把拆掉的利是封掉進回收箱。



調查又發現,約65%受訪者不知道坊間有機構會舉辦農曆新年廢物回收活動;而表示知道的35.1%受訪者中,只有約44%曾參與。

選擇可重複使用的插口式利是封,同時要過得「有衣食」,用膳時盡可能不要製造大量廚餘。而賀年禮品亦盡量減少因應「傳統」而存放過久而要棄,可考慮盡早捐贈慈善機構。

陳克勤又認為,目前環保署及其他團體都會在節日前後舉行回收活動,但機構間未有統一宣傳,建議當局起帶頭作用,統一舉辦回收活動,增加公眾認知及參與程度。

陳克勤、招文亮及柯倩儀,在記者會上示範「廢物利用」,宣傳過一個綠色新年。黃偉邦攝

花車巡遊觀眾席票售罄

香港文匯報訊(記者 陳錦燕)農曆新年賀歲首炮、尖沙咀花車巡遊匯演將於大年初一舉行,旅遊發展局表示,觀眾席門票已於昨日全部售罄,未能購得門票的市民可在巡遊路線兩旁觀賞匯演。賀歲巡遊匯演過後,多部花車會於大年初二至十四在大埔林村展出,可供市民和旅客觀賞。

農曆新年將至,賀歲指定活動之一——花車巡遊匯演怎能錯過?今年主題為「開心香港——環球派對」的賀歲花車巡遊匯演,將於農曆大年初一舉行。巡遊隊伍陣容龐大,共有13部花車及來自14個國家及地區的表演隊伍參與。花車巡遊匯演將於當晚7時開始,由文化中心出發,途經廣東道、海防道、彌敦道、北京道及中間道交匯處,最後以喜來登酒店為終點。

今年花車別具心思,馬會花車首設「定位投影」技術,把影像投射到特別位置。舞者只需一邊跳舞,一邊在特定時間舉起手中大型金牌,則可令影像活靈活現地顯示在公眾眼前。旅遊局花車則以糖果為主題,財神爺在糖果堆中穿梭,喜氣洋洋。

為方便更多旅客和市民沿途免費觀賞匯演,旅遊局今年只在起點香港文化中心廣場內設置觀眾席,巡遊路線兩旁不設座位。旅遊局表示,雖門票已經全部售罄,但未購得門票的市民,可於沿途觀賞匯演,另賀歲巡遊匯演過後,多部花車會於年初二至十四在大埔林村展出,市民和旅客可再一次近距離觀賞花車。



大埔環保園舉辦年桔回收計劃,把年桔移植至保育區。羅繼盛攝

4萬盆桔料堆填 移植可變蝴蝶家

香港文匯報訊(記者 羅繼盛)新春臨近,不少市民會購買年桔應節,寓意「大吉大利、吉到運到」。不過,有環保團體估計,新春後將有40,000盆年桔運往堆填區棄置。團體建議市民考慮繼續種植,或參與回收活動,把年桔供保育園和學校種植,成為蝴蝶棲身地;亦可把年桔捐至非牟利機構和農莊,製作柑桔農作物。

會棄年桔,比率較去年同類調查上升7個百分點;16%人稱會自行覓地種植;11%人則稱會把年桔轉贈有需要人士或團體。

大埔環保園總監邱榮光估計,農曆新年過後,本港將有40,000盆年桔運往堆填區棄置,產生約1,400噸垃圾,重量相等於60架雙層巴士。他建議市民過年後可繼續種植年桔,或把柑桔徹底清洗後製成鹹柑桔等。而大埔環保園2010年開始舉辦年桔回收計劃,共回收年桔逾700盆。年桔被移植至大埔鳳園蝴蝶保育區,為蝴蝶提供食物和成為鳳蝶幼蟲棲身之處。去年有20間學校接收年桔在校園種植,用作建立蝴蝶園。

們今年推行轉贈及配對計劃,讓捐贈機構直接把年桔送往有需要的非牟利團體。邱榮光表示,現時已有7間至8間農場表示願意接收年桔,其中1間農場更承諾接收100盆年桔。

其中一個有機農莊願意參與計劃,業餘農友黃文傑表示,他和朋友早前開始在荃灣一個約2萬呎至3萬呎小型果園種植有機農作物,同時正飼養30箱、每箱過萬隻蜜蜂。他預計農莊今年可接收40盆至50盆年桔,用作飼養農莊內的蜜蜂,蜜蜂數量亦會增加10箱至20箱,以製成柑桔蜜。

市民若想參與年桔回收計劃,可於3月8日前致電31117344或電郵至info@fungyuen.org,聯絡鳳園蝴蝶保育區,回收前亦可先除去年桔上的鐵枝、飾物等雜物,以減省人員回收工序。

年後棄比率 增7百分點

大埔環保園昨日公布上月以問卷訪問300名市民的結果,發現20%受訪者表示,會在新春期間添置年桔;其中69%人表示,過年後

有農場承諾願接收百盆

邱榮光表示,今年回收計劃開展前,已有不少商場和屋苑查詢回收年桔,已承諾捐贈的年桔數量已達1,000盆,並預計今年回收量可達1,500盆。由於保育區空間有限,他

日棄廚餘2,100噸 如91架巴士

另外,大埔環保園調查亦詢問受訪者有關家居廚餘和垃圾徵費的意見,發現62%受訪者稱,在家中平均每餐製造約1碗至3碗廚餘;28%人產生廚餘達4碗或以上;只有10%人表示沒有產生廚餘,較去年減少6個百分點。環保園估計,港人每日所棄廚餘達2,100噸,等於91架雙層巴士重量。

雖然87%受訪者會棄廚餘,但高達93%人稱,會參與政府或組織的家居廚餘回收活動;86%人希望於大廈和屋苑設置廚餘回收設施。調查又顯示,75%人支持政府就家居固體廢物徵費,不支持的受訪者中,56%擔心徵費構成財政壓力;51%人稱不了解徵費模式,認為徵費無助解決問題及運作麻煩的人分別有31%和30%。

申請酒牌續期啟事

秀拉麵

「現通告:鄧子其其地址為粉嶺華明邨富明樓3008室,現向酒牌局申請位於香港中環威靈頓街33號The Loop地下高層之酒牌續期。凡反對是項申請者,請於此公告登報之日起十四天內,將已簽署及申明理由之反對書,寄交香港灣仔軒尼詩道225號路政市政大廈8樓酒牌局秘書處。」

日期:2013年2月4日

APPLICATION FOR RENEWAL OF LIQUOR LICENCE

Hide-chan Ramen

"Notice is hereby given that Tang Tsz Kam of Room 3008, Fu Ming House, Wah Ming Estate, Fanling, N.T. is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Liquor Licence in respect of Hide-chan Ramen at UG/F, The Loop, 33 Wellington Street, Central, Hong Kong. Any person who knows any reason why this renewal should not be granted should send a written and signed statement of the facts to the Secretary, Liquor Licensing Board, 8/F, Lockhart Road Municipal Services Building, 225 Hennessy Road, Wanchai, Hong Kong within 14 days from the date of this notice."

Date: 4th February, 2013

申請酒牌轉讓啟事

AQUA

現通告:McKinless, Simon James其地址為香港灣仔軒尼詩道375號利威商業大廈15樓,現向酒牌局申請把位於香港九龍尖沙咀北京道1號29及30樓全層AQUA酒牌轉讓給Mr. Szytniec, Bartlomiej Piotr,其地址為香港灣仔軒尼詩道375號利威商業大廈15樓,附加批註事項為酒吧。凡反對是項申請者,請於此公告登報之日起十四天內,將已簽署及申明理由之反對書,寄交九龍深水埗基隆街333號北街市政大廈4樓酒牌局秘書處。

日期:2013年2月4日

APPLICATION FOR TRANSFER OF LIQUOR LICENCE

AQUA

Notice is hereby given that McKinless, Simon James of 15/F., Lee West Commercial Building, 375-379 Hennessy Road, Wanchai, Hong Kong is applying to the Liquor Licensing Board for transfer of the Liquor Licence in respect of AQUA at 29/F. & 30/F., One Peking Road, Tsimshatsui, Kowloon, H.K. to Mr. Szytniec, Bartlomiej Piotr of 15/F., Lee West Commercial Building, 375-379 Hennessy Road, Wanchai, Hong Kong with endorsement of bar. Any person who knows any reason why this transfer should not be granted should send a written and signed statement of the facts to the Secretary, Liquor Licensing Board, 4/F., Pei Ho Street Municipal Services Building, 333 Ki Lung Street, Shamshuipo, Kowloon within 14 days from the date of this notice.

Date: 4th February 2013

比華利中港酒店

集團管理·自置物業

牌照號碼: H/0277 H/0278

日租400元起 月租7000餘元起

訂房專線: 9509 5818

中港酒店: 九龍尖沙咀白加士街1-11號1 & 2樓全層
電話: 2730 1113 傳真: 2723 5398

比華利酒店: 香港灣仔駱克道175-191號京城大廈4樓全層
電話: 2507 2026 傳真: 2877 9277

網址: www.bchkhotel.hk

FCMC4865/2012

香港特別行政區 區域法院 婚姻訴訟 2012年第4865號

彭榮廣 呈請人 及 譚梅秀 答辯人

通告

茲有離婚呈請書經呈遞法院,提出與答辯人譚梅秀離婚。答辯人住址不詳,現可向香港灣仔港灣道十二號灣仔政府大樓閣樓二家法院登記處申請領取該離婚呈請書副本。如於一個月內答辯人仍未與該呈請書聯絡,則法庭可在其缺席下聆訊本案。

司法常務官

本通告將於本港刊行之中文報章文匯報刊登一天

今日香港天氣預測

2013年 2月4日 星期一

大致多雲,有薄霧及一兩陣雨

氣溫: 18°C-22°C 濕度: 80%-95%

潮漲: 02:06(1.5m) 14:47(1.9m)

潮退: 07:33(0.9m) 20:47(1.0m)

日出: 07:01 日落: 18:13

空氣污染指數

一般監測站: 20-45

污染指數: 輕微至中等

路邊監測站: 45-80

空氣指數: 中等至偏高

0-25 輕微 #設於中西區、葵涌、觀塘、深水埗、沙田、大埔、荃灣及元朗。

26-50 中等

51-100 偏高

101-200 甚高

201-500 嚴重 #設於銅鑼灣及旺角。

中國各大城市天氣預測	大連	廣州	北京	長春	長沙	重慶	呼市	濟南	昆明	蘭州	拉薩	南昌	南京	南寧	上海	石家莊	台北	太原	天津	烏魯木齊	武漢	西安	瀋陽	西寧	瀋陽	溫哥華	香港
城 市 最低 最高 預測	-5 0 0 天晴	16 21 21 有雨	-3 3 3 密雲	-18 -10 0 有雪	8 9 9 有雨	7 15 5 多雲	2 7 15 多雲	-19 -7 0 天晴	-2 1 1 多雲	7 20 2 天晴	-5 8 8 天晴	-11 7 7 天晴	8 14 6 多雲	8 11 6 多雲	5 6 9 有雨	-22 -6 2 天晴	16 24 4 有雨	-7 7 7 多雲	-8 1 1 天晴	-10 -1 0 多雲	2 10 10 密雲	0 7 7 密雲	13 20 20 多雲	-12 5 5 天晴	-10 5 5 天晴	1 4 4 多雲	19 27 27 多雲

世界各大城市天氣預測	馬尼拉	新德里	曼谷	新加坡	東京	雅加達	吉隆坡	悉尼	倫敦	莫斯科	巴黎	羅馬	日內瓦	里斯本	倫敦	馬德里	莫斯科	巴黎	羅馬	日內瓦	里斯本	倫敦	馬德里	莫斯科	巴黎	羅馬	日內瓦	里斯本
城 市 最低 最高 預測	24 30 30 多雲	12 21 21 雷暴	-2 3 3 密雲	24 31 31 雷暴	5 14 14 有雨	24 30 30 薄霧	25 34 34 雷暴	19 24 24 驟雨	7 7 7 有雨	-2 0 0 有雪	1 9 9 有雨	1 5 5 多雲	-1 3 3 天晴	7 15 15 天晴	7 7 7 多雲	1 8 8 天晴	-2 0 0 有雪	1 9 9 有雨	1 5 5 多雲	-1 3 3 天晴	7 15 15 天晴	7 7 7 多雲	1 8 8 天晴	-2 0 0 有雪	1 9 9 有雨	1 5 5 多雲	3 6 6 密雲	19 27 27 多雲